Exponencialni rovnice.

Zapamatujte si:
exponencialni funkce o zakladu a
f(x) =a”, a€R, a >0, a#1l

Pro v8echna x1, 2 € R plati:

ax1+a:2 _ a*l . aacQ, (1)
1
11—z _ 94
a - = @)
(a$1)$2 =  gfrT2. (3)

[PYedchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni]



rz—1 \/:B
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Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 3224 — 397=6
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Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocn&ny
stejny zaklad.
z—1 \/:B
Poznamky: 2) 9772 = (32)" " = 327 ard; 1) 527 = 52751 = 5. (57) % ) 9V7 3V
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Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény

stejny zaklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33773 = 39276 5 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 uréime
vysledek z = 1/2.
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Resent’:
1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zaklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33773 = 39276 5 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 uréime

vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = b)) pfevedeme rovnici na tvar

u (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn.

Poznamky:2) 9772 = (32) 7 = 321 gt b) 5201 = 52251 — 5. (57)2, ) 9 V@ Ve 3V

[P¥edchozi krok/Dal3i krok] [Klikni zde pro ukon&eni]




Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zaklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33773 = 39276 5 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 uréime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5 = wu (s pouZtim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
5u? — uw — 4 = 0, kterd m3 Yeeni
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Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény

stejny zaklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33773 = 39276 5 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 uréime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5 = wu (s pouZtim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
5u’ —u — 4 = 0, kterd ma Yefeni uy = 1, us = —4/5.
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P¥iklad: S pouZitim pFedchozich vzorci (1)—(3) Feste rovnice

2) 52l 5% = 4;

3) —8.3Vr—lgve—l_g

Reseni:

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zéklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33*73 = 39276 3 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 ur&ime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = wu (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
Bu’ —u — 4 = 0, kterd m3 ¥eSeni u; = 1, ug = —4/5. Vzhledem k substituci 5* = wu, vyhovuje pouze
u1 = 1 a odtud x = 0.

z—1 \/ac
Poznamky: 2) 9772 = (32)7 " = 327 ard; b) 527 = 52751 = 5. (57) % ) 9V 3V
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P¥iklad: S pouZitim pFedchozich vzorci (1)—(3) Feste rovnice

2) 52l 5% = 4;

3) —8.3Vr—lgve—l_g

Resen”

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zéklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33*73 = 39276 3 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 ur&ime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = wu (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
Bu’ —u — 4 = 0, kterd m3 ¥eSeni u; = 1, ug = —4/5. Vzhledem k substituci 5* = wu, vyhovuje pouze
u1 = 1 a odtud x = 0.

3) Po substituci 3Y*~! = ¢ (viz pozn. c)) prejde rovnice na tvar t2 — 8 — 9 = 0
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P¥iklad: S pouZitim pFedchozich vzorci (1)—(3) Feste rovnice

2) 52l 5% = 4;

3) —8.3Vr—lgve—l_g

Resen”

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zéklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33*73 = 39276 3 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 ur&ime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = wu (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
Bu’ —u — 4 = 0, kterd m3 ¥eSeni u; = 1, ug = —4/5. Vzhledem k substituci 5* = wu, vyhovuje pouze
u1 = 1 a odtud x = 0.

3) Po substituci 3V =l — ¢ (viz pozn. c)) p¥ejde rovnice na tvar t2 — 8 — 9 = 0s fefenimi t; = 9, t5 = —1.
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P¥iklad: S pouZitim pFedchozich vzorci (1)—(3) Feste rovnice

2) 52l 5% = 4;

3) —8.3Vr—lgve—l_g

Resen”

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zéklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33*73 = 39276 3 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 ur&ime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = wu (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
Bu’ —u — 4 = 0, kterd md YeSeni u1 = 1, ug = —4/5. Vzhledem k substituci 5 = wu, vyhovuje pouze
u1 = 1 a odtud x = 0.

3) Po substituci 3V =l — ¢ (viz pozn. c)) p¥ejde rovnice na tvar t2 — 8 — 9 = 0s fefenimi t; = 9, t5 = —1.
Zavedené substituci vyhovuje pouze t1 = 9 = 3~.

—1

x \/w
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P¥iklad: S pouZitim pFedchozich vzorci (1)—(3) Feste rovnice

2) 52l 5% = 4;

3) —8.3Vr—lgve—l_g

Resen”

1) Uzitim vzorce (3) (viz pozn. a)) rovnici upravime na tvar 3711 . 32274 — 397=6 ¢ \terém budeme mit mocnény
stejny zéklad. Odtud (uZitim (1)) mame 33*73 = 39276 3 porovnanim exponentii 3z — 3 = 9z — 6 ur&ime
vysledek z = 1/2.

2) Zavedenim substituce 5% = wu (s pouZitim vzorci (1) a (3) — viz pozn. b)) prevedeme rovnici na tvar
Bu’ —u — 4 = 0, kterd md YeSeni u1 = 1, ug = —4/5. Vzhledem k substituci 5 = wu, vyhovuje pouze
u1 = 1 a odtud x = 0.

3) Po substituci 3V*~1 = ¢ (viz pozn. c)) prejde rovnice na tvar t2 — 8t — 9 = O s ¥efenimi t| = 9, to = —1.
Zavedené substituci vyhovuje pouze t1 = 9 = 32. Proto /= — 1 = 2 a odtud = = 5.
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